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EN ESTE MODULO, ANALIZAREMOS UNA MANERA ESPECIAL DE CONTAR CANTIDADES
DE OBJETOS ORGANIZADOS DE UNA FORMA GEOMETRICA PARTICULAR, LA QUE
LLAMAMOS RECTANGULAR.

EL NOMBRE SE DEBE A QUE LA UBICACION DE ESOS OBJETOS PUEDE PENSARSE
FORMANDO UN RECTANGULO.

LA ESTRATEGIA PARA CONTAR, EN ESTOS, CASOS SE BASA EN QUE PUEDE
MULTIPLICARSE.

VEAMOS ESTO CON UNA SITUACION:

MIGUEL Y LARA CURSAN SEGUNDO GRADO.

QUIEREN LLEVAR ESCARAPELAS PARA CELEBRAR EL DIA DE LA BANDERA.
FUERON A UNA LIBRERIA Y ENCONTRARON PLANCHAS DE ESCARAPELAS
DISTRIBUIDAS DE ESTA MANERA:

MIGUEL LAS CONTODE 1 EN 1Y LE DIO 6.

LARA LE DIJO QUE PUEDE CONTAR
DE UNA MANERA MAS DIFERNETE:

ENTONCES MIGUEL DESCUBRIO QUE
PUEDE CONTARSE DE OTRA
MANERA QUE TAMBIEN ES MAS
CORTA:

MIGUEL LE DIJO A LARA QUE SU MANERA DE CONTAR ERA MUCHO MAS RAPIDA QUE
LA DE ELLA. ( TIENE RAZON?

CEPP — Centro de Estudios en Politicas Publicas — Uriarte 2472 — CABA Tel: 0114773-5825 Int.122




[CIE| CEMTRO DE ESTUDIOS ESEHDE
EE EN POLITICAS PUBLICAS

Instituto Universitario

VEAMOS LO QUE HIZO LARA:

TRES VECES SUMO AL 2 Y LE DIO 6

3VECES 2:=6
3X2=6

Y MIGUEL HIZO ESTO:

SUMO DOS VECES 3 QUE LE DA 6

2VECES3=6
2X3:=6

COMO VES, S| BIEN AMBOS CONTARON UBICANDOSE DE MANERAS DISTINTAS, EL
RESULTADO ES EL MISMO, PERO ¢POR QUE SERA?

VEAMOS QUE SUCEDE CON LAS ESCARAPELAS:

LARA FUE CONTANDO MIENTRAS OBSERVABA LAS COLUMNAS QUE SE FORMABAN:
ELLA VIO QUE SE FORMABAN 3 COLUMNAS DE DOS

A7%  LAPLANCHA
%> TIENE3
7»  COLUMNAS
IGUALES

3 COLUMNAS DE 2 ESCARAPELAS EN CADA UNA DA COMO TOTAL 6 ESCARAPELAS.

Y MIGUEL OBSERVO LAS FILAS:

LA PLANCHA TIENE 2 FILAS IGUALES
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2 FILAS CON 3 ESCARAPELAS EN CADA UNA DA COMO RESULTADO 6 SCARAPELAS.
VEAMOS ESTO CON UNA MULTIPLICACION.

SI MULTIPLICAMOS DESDE EL PUNTO DE VISTA DE LARA, PODEMOS CALCULAR ASI:

ES IMPORTANTE QUE RECUERDES QUE CUANDO UNA COLECCION DE OBJETOS
PUEDEN ORDENARSE FORMANDO UN RECTANGULO PODES CONTAR LA CANTIDAD

TOTAL DE OBJETOS MULTIPLICANDO LA CANTIDAD DE FILAS QUE TIENE EL
RECTANGULO POR LA CANTIDAD DE COLUMNAS.
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EJERCICIOS

1) ¢COMO SE PUEDE CALCULAR CUANTOS CASILLEROS HAY
EN ESTE TABLERO DE AJEDREZ?
A 8+8
B. 32+ 32
C. 8 X 8 (CORRECTO)

2) JULIANA TIENE 6 FILAS DE 3 MESAS CADA UNA.
¢ CUANTAS MESAS TIENE?

A. 9 MESAS
B. 18 MESAS (CORRECTO)
C. 12 MESAS

3) ¢ QUE CALCULO SERVIRA PARA SABER CUANTAS PASTILLAS HAY EN 4 BLISTERS

IGUALES A ESTE?

A. 4X5
4) ¢ CUAL DE LOS SIGUIENTES CALCULOS ME PERMITEN SABER LA CANTIDAD DE

B. 10+ 10+ 10+ 10 + 10
C. 4 X 10 (CORRECTA)

CASILLEROS DEL TABLERO SIN TENER QUE CONTARLOS UNO POR UNO?

A. 2X50

B. 10 X 10 (CORRECTA)
C. 4X25
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5) JOSE TIENE 35 BALDOSAS PARA COLOCAR EN SU PATIO.
QUIERE ARMAR FILAS DE 5 BALDOSAS.
¢ CUANTAS FILAS PODRA CONSTRUIR?

A. 5FILAS DE 5

B. 35FILASDES

C. 7 FILAS DE 5 (CORRECTO)

6) EN LA COCINA, CALCULARON QUE DEBEN COLOCAR 6 FILAS DE 10 AZULEJOS EN
CADA UNA, PARA DECORAR LA ZONA DE LA MESADA.
ELEGI EL CALCULO PARA SABER CUANTOS AZULEJOS HAY QUE COMPRAR.

A. 6 X 10 (CORRECTO)
B. 10+6
C. 10+10+10+10+ 10

7) ELEGI CUAL DE ESTAS COLECCIONES SE PUEDE RESOLVER USANDO UNA
MULTIPLICACION:

®

A. TODAS SE PUEDEN RESOLVER CON MULTIPLICACION
B. NINGUNA SE PUEDE RESOLVER CON MULTIPLICACION
C. LAFIGURA A (CORRECTA)

8) ELEGI EN CUAL DE ESTAS FIGURAS NO SE PUEDE CALCULAR LA CANTIDAD DE
OBJETOS QUE TIENE USANDO UNA MULTIPLICACION.

4 C)
B)

A. LA FIGURA B. (CORRECTA)
B. NINGUNA SE PUEDE RESOLVER CON UNA MULTIPLICACION.
C. LAFIGURA C.
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PROBLEMAS:
9) LARA Y MIGUEL VIERON TAMBIEN QUE VENDEN CINTAS, QUE SON MAS
BARATAS QUE LAS ESCARAPELAS, Y QUE ESTABAN ORGANIZADAS EN
PLANCHAS:

MIGUE LOS CONTO ASI:

Y EXPLICO QUE SE CALCULA COMO 3 X 5. LARA DIJO QUE LO PENSO
MULTIPLICANDO DE OTRA MANERA (COMO HABRA CALCULADO LARA?

RTA.:5X 3

10) JUANA Y ROCIO ESTAN ORGANIZANDO LOS
PLANTINES QUE ARMARON CON SUS
COMPANEROS EN EL PROYECTO DE LA

HUERTA EN LA ESCUELA.
DEBEN COLOCAR LOS 24 PLANTINES DE

TOMATE, DE TAL MANERA QUE FORMEN UN
RECTANGULO. ;,COMO PUEDEN HACERLO?

RTA.: 4 FILAS DE 6 PLANTINES O 6 FILAS DE
4 PLANTINES O 3 FILAS DE 8 PLANTINES O 8 FILAS DE 3 PLANTINES.
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11) TAMBIEN RECIBIERON 16 PLANTINES DE ACELGA Y GENARO LOS ORGANIZO
ARMANDO DOS FILAS DE 5 PLANTINES Y UNA FILA DE 6.
¢ES POSIBLE MULTIPLICAR DE ESA MANERA LOS PLANTINES?
RTA.: NO

12) SABIENDO QUE CADA ETIQUETA CUESTA $10.
¢, CUAL SERA EL PRECIO DE ESTA PLANCHA?

RTA.: 2X 4 X $10 = $80.

13) LAS CHICAS Y LOS CHICOS DE 2° ANO, DEBEN ARMAR UN RECTANGULO CON
36 FICHAS QUE LES DIO LA PROFE.
¢ DE CUANTAS MANERAS PODRAN ARMARLOS?
RTA.: 6X6 O 4X9 O9X4 O 3X120 12X3 02X18018 X 2.

14) ¢ Y SI LA CANTIDAD DE FICHAS FUERAN 48?

RTA.:6X8 0O 8X6 O 4X12 O12X4 O 3X160 16X3 02X240 24X 2.

15) AYUDA A ZAMBA A CONTAR CUANTOS MOSAICOS HAY EN LA PARED.

RTA.: 3X8=24

16) ¢ DE QUE OTRA MANERA SE PUEDEN DISTRIBUIR ESTOS MOSAICOS?
RTA.:8X 3=24
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